

贺兰县 以花为“媒”描绘农旅融合好风景



君子兰培育中心，一片绿色的海洋。

记者 吴春霖 文/图

近年来，贺兰县立足资源禀赋，充分挖掘乡村特色产业，积极探索农旅发展新路径，将花卉产业与旅游观光、生态农业等紧密结合，走出了一条农旅融合、农业增效的新路子。

“花卉经济”不断壮大

贺兰县金贵牡丹花乡作为全国休闲农业和乡村旅游五星级精品园区、自治区乡村旅游示范点，以其独特的赏花景观和丰富的农旅融合体验，吸引了众多游客观光旅游。

“目前，金贵牡丹花乡已经形成以牡丹和特色花卉观赏、优新果品采摘、传统农耕文化和研学教育为主的四大特色板块，年接待市民游客20万人次，直接带动当地就业50人，临时用工1500人次。”金贵牡丹花乡工作人员刘莎说。

近年来，贺兰县充分挖掘鲜花的产业价值，积极培育发展花卉产业，使县域“花卉经济”不断壮大，推动农文旅融合，赋能乡村振兴。近日，记

者走进宁夏丰植源花卉产业园蝴蝶兰培育温室大棚看到，上万株蝴蝶兰竞相开放，紫的、黄的、粉的、白的，美不胜收。经了解得知，今年该园引进了蝴蝶兰快速染色技术，培植出蓝绿色蝴蝶兰，不仅弥补了蝴蝶兰缺乏蓝绿色系的不足，而且还发挥了蝴蝶兰花期长、观赏性强的优势。目前，蓝绿色蝴蝶兰已经销售一空，宁夏丰植源花卉产业园正在加紧培育蝴蝶兰幼苗。

“我们今年引进了蝴蝶兰的快速染色技术，蝴蝶兰正常的批发价格是25元一枝，染过色的每枝则在40元左右，通过不断更新技术，蝴蝶兰的经济价值不断提升。”宁夏丰植源花卉产业园经理李静说。

推动农旅融合发展

记者随机走进宁夏丰植源花卉产业园的一栋温棚，这是一家主营植物造景的商户，入口处精心布置的景观很是吸人眼球。与商户魏鑫交谈得知，通过植物搭配造景，可大幅提升花卉绿植本身的价值，9月份以来，花卉绿植销售进入旺季，连日来销售情况一路飘红。魏鑫告诉记者，他们从造型、空间、形式等多维度提升花卉的颜值和价值，将“季节性经济”变成“全年候经济”，实现了“花卉经济”的可持续发展，截至目前，销售额大概在100万元。

在花卉产业园内，不少商户正忙着理货发往外地。一家挂有君子兰培育中心匾额的温棚引起了记者的注意，走进棚内，各种形态品相的君子兰整齐排列，像一片绿色的海洋。商家正在线上直播销售君子

兰，老板袁孝祥告诉记者，目前棚内有5万多株君子兰，一部分已经被预订，君子兰线上销售利润可观，线下主要走量。“目前培育中心有5万到6万株君子兰花苗，一部分已经被预订，主要是以线上和线下结合的销售方式，线上主要销往山东、河北、新疆等地，线下则是以批发为主。”据了解，花卉产业园已经发展成为集花卉生产、水果采摘、乡村旅游、生态观光、研学实训等于一体的综合性双创产业示范园，总占地面积500亩，其中各类温室大棚200亩，砖混日光温室34栋，阳光板温室库房20000平方米，桥式大棚10栋，新材料日光温室7栋，露地种植面积300亩，周边100余名农民实现在“家门口”就业，有效带动当地村民增收致富。

兴庆区加快农田水利基本建设 为农业生产“强筋壮骨”

眼下正值推进秋季农田水利基本建设的黄金期，记者走进兴庆区通贵乡通南村农田水利基本建设现场，只见沟渠棱角分明，田地宽阔平整。

“通贵乡计划完成清挖农沟61公里、渠道65公里，杂草清理清运3.5万亩，共计投入大型农业机械16台，每日出动人工150余人。”通贵乡农业综合服务中心主任万洋介绍，目前通贵乡秋季农田水利基本建设工程正在稳步推进当中，预计10月底完成计划任务，为今冬明春农业灌溉和生产奠定基础。

在掌政镇强家庙村，新建的高标准蓄水池刚刚完成主体设备调试，该项目于今年3月动工建设，投入使用后，能满足周边农田灌溉用水，保障粮食产量稳定，达到水资源合理调配和高效利用，推动农业向规模化、集约化发展的目标。

近年来，兴庆区加快补齐农田基础设施短板，筑牢粮食生产安全屏障，增强农业防灾减灾能力，为推进农业高质量发展和乡村振兴奠定坚实基础。今年，计划完成高标准农田建设2.14万亩，清挖整治沟道100.4公里、渠道103.7公里。记者 肖梦琪

假期出行 别让不文明随行



男子在路上随意吐痰。

国庆节假期期间，记者走访发现，个别人在公共场所随意乱丢垃圾、吐痰，既破坏风景，又影响他人。

记者在银川汽车站站前广场看到，部分商户存在占道经营的情况，既不美观，还影响特殊人群的出行。虽然每间隔10米就会设置灭烟柱和垃圾桶，但地面上依然有不少的烟头、包装袋等，还有人随地吐痰。在候车大厅内，有的旅客盘腿坐在公共座椅上，很不雅观，有的旅客长时间占用付费

按摩椅，影响他人使用。

乘车出行，莫让不文明行为扰了他人兴致，希望广大旅客提高文明素养，遵守公共秩序，自觉做到文明出行。记者 滕戈 张可文/图



全国和美乡村健康跑(村跑)圆满落幕 灵武站获得“最美乡村赛道奖”

本报讯(记者 李鲲鹏)10月20日晚，大地流彩·全国和美乡村健康跑(村跑)闭幕式在福建省晋江市英林镇东埔村举行。同时，为全国“村跑”年度获奖单位颁奖，宁夏灵武站荣膺“最美乡村赛道奖”。

2024年大地流彩·全国“和美乡村健康跑”共设置五站，分别为四川宜宾、山西长治、宁夏灵武、河北邯郸和福建晋江，旨在通过农民体育活动助力推进乡村全面振兴。“村跑”灵武站是今年全国“村跑”的第三站，以“奔向和美乡村，跑出幸福生活”为主题，设有乡村跑(20.24公里)、健康跑(5公里)两个项目。来自全国各地的

3500余名选手用脚步丈量灵武和美乡村，在畅跑中沉浸式领略塞上江南的田园之美，感受灵武发展的蓬勃之势和千年古县的人文之韵。

为使比赛更具舒适性和观赏性，全国“和美乡村健康跑”(村跑)灵武站赛事组委会将灵武市梧桐乡梧桐乡野休闲旅游度假区作为活动主会场，赛道途经宛如画廊的黄河滨河大道和风景秀丽的陶家圈、杨洪桥等村庄。奶牛、宁夏滩羊、灵武长枣等特色产业的卡通图案，以及“步步生莲”“13.14”的爱心打卡图片，让柏油路“穿”上了靓丽的“服装”，让人们参加、观看体育赛事的同时，带来视觉上的享受。

结婚启事

新郎吕浏阳与新娘戴文琳于公历2024年10月22日正式结为夫妇。愿未来的日子里，我们能携手共度，幸福美满。长乐未央，长毋相忘。
特此登报，敬告亲友，亦作留念。